

# Лужский Большевик

Орган Лужского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

9-й год издания

№ 93 (794)

20 декабря

1942 года

Воскресенье

Пусть же растет и ширится движение, поднятое колхозниками Тамбовской и Саратовской областей! Пусть же наши танки и самолеты, построенные на средства колхозников, давят, рвут и уничтожают немцев, пусть покажут проклятым фашистам силу нашу колхозную, богатырскую!

(„ПРАВДА“)

## Колхоз „Стахановец“ Ново-Покровского района Саратовской области колхознику Ферапонту Петровичу ГОЛОВАТОВУ

Спасибо Вам, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии, и ее воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбережения на постройку боевого самолета. Примите мой привет.

И. СТАЛИН

## Помогать семьям фронтовиков

Многие рабочие, колхозники, служащие ушли на фронт отечественной войны, их семьи остались в тылу, о них должны позаботиться партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации.

Имеется целый ряд фактов, когда руководители партийных и других организаций по-отечески заботятся о семье фронтовика. Организуют подвозку дров, устраивают детей в детские учреждения, устраивают на работу трудоспособных членов семьи. Так поставлено дело в селе Кереть, здесь секретарь первичной парторганизации тов. Дийкова ни на минуту не забывает о семьях фронтовиков. Здесь агитаторы посещают квартиры красноармейских семей, рассказывают им о положении дела на фронтах, узнают в чем нуждаются семьи фронтовиков.

Есть и отрицательные факты. В типографии работает жена фронтовика Стадника, у нее один ребенок, первое время он был помещен в детские ясли, а потом его исключили по мотивам, что он не подхо-

дит по возрасту, и вот ребенок целыми днями находился один. Понадобился целый месяц, чтобы ребенок был снова помещен в детское учреждение.

Руководители партийных, советских и хозяйственных организаций должны понять, что помочь семье фронтовика это значит помочь Красной Армии, ведь каждому понятно, что фронтовик, зная, что о его семье заботятся, помогают, будет спокойнее, не будет волноваться за судьбу своих детей, жены, матери. И наоборот.

Помочь семье фронтовика в силах каждая организация. Надо только быстро принимать меры на все, пусть даже незначительные запросы. Сейчас зима, нужны дрова—подвезите дров, если нет трудоспособных напишите и наколите. Поместите детей в детские учреждения, трудоспособного члена семьи устройте на работу. Через профсоюз, советские органы окажите материальную помощь. И главное, все это должно быть сделано с любовью, с отеческой, большевистской заботой о семье фронтовика.

## Учение М.П.В.О.

19 декабря приказом штаба МПВО в поселке Чупа было объявлено „угрожающее положение“ с целью проверки готовности организаций и учреждений к возможному воздушно-химическому нападению.

В 9.00 прозвучал сигнал химической тревоги. В райконтуре связи, все начиная с начальника конторы тов. Анисимова, кончая уборщицей быстро одели противогазы, не было ни одного человека без противогаза. Также хорошо и организованно прошло учение в райсовете, все работники работали 30 минут

в противогазах.

Очень плохо было организовано дело на лесобирже Чупа. Только отдельные рабочие имели противогазы. Учение по МПВО показало, что руководители лесобиржи Чупа сами не готовы и не готовили рабочих к возможному воздушно-химическому нападению.

Партийным организациям, профсоюзам и хозяйственным руководителям необходимо учесть все недостатки по МПВО и организовать настоящую подготовку населения к возможному воздушно-химическому нападению противника.

## Следуйте примеру лесорубов и возчиков Энгозеро и Котозера

### Равняйтесь по бригадам Богомоловой и Мартыновой

Дровозготовители охвачены патристическим стремлением дать стране и фронту как можно больше дров, обеспечить Кировскую дорогу топливом, чтобы транспорт мог бесперывным потоком везти на фронт вооружение и боеприпасы.

Вот эту задачу поставила перед своей бригадой тов. Богомолова.

Бригада Богомоловой работает на лесобирже Чупа, разделяет дрова балансирной пилой и грузит дрова в вагоны. Бригада целиком женская, но работает она не уступая мужчинам. Работать без простоя, изо дня в день перевыполнять задание, такие цели поставили себе все члены бригады Богомоловой. Трудовой день уплотнен, правильно расставлены люди и дело идет как по маслу.

Вот Егорова подготавливает лесоматериал. Эта энергичная молодая девушка, работает не зная усталости, у нее одна задача—быстрее работать, больше подкатить лесоматериала, чтобы балансирка не простаивала.

Тут же стоят вагоны, их надо быстро нагрузить дровами, чтобы транспорт во время получил топливо, и на этой работе не отстают женщины. Кипит работа в ловких женских руках, кубометр за кубометром погружаются в вагоны. Погрузка окончена. Женщины

с довольными лицами приступают к другой работе. Так продолжается бесперебойная работа женщин-патристок бригады Богомоловой. В результате 17 декабря норма выполнена на 123 проц, план за первую половину декабря выполнен на 107 проц.

Не отстает от своей подруги женская бригада Мартыновой. Эта бригада борется за первенство по лесобирже, завоевывает право быть на слете стахановцев лесной промышленности. Поддержим стремление Мартыновой обратимся к девушкам лесобиржи Чупа словами популярной песенки:

А нука девушки, а ну красавицы,  
Пускай поет о нас страна,  
И звонкой песней пускай прославятся,  
Среди героев наши имена.

Герои бригады Мартыновой работают так, как нужно работать в военное время. Здесь тоже кипит работа. В женских руках идет разделка, подкатка и погрузка дров. Поработали хорошо и итог трудового дня—127 проц.

Женщины дровозготовители равняйтесь по бригаде т.т. Богомоловой и Мартыновой.

В КОТЛОТОВА

### Кто будет впереди?

Упорная борьба за первенство в соревновании развернулась между Котозерским Энгозерским лесопунктами.

Первую декаду хорошо работали оба пункта. Энгозеро выполнило план по заготовке на 107 проц., по вывозке на 121 проц. Котозерский лесопункт план заготовки древесины перевыполнил на 9 проц., а вывозки на 81 процент.

Производительность труда у обоих коллективов выше плановой. У Котозерцев она несколько выше. Каждый возчик в день вывозит по 8,2 фестметра.

Хороших успехов достигли стахановцы. Инвалиды войны Коньков и Лангуев вывозят по 15 фестметров в день. Женские бригады Веры Семеновны и Марии Артемьевны дают в день по 5,5 фестметра на человека. Это в Котозере.

Немало передовых стахановцев и в Энгозере. Возчики Гр. Ходеев и Усов выполняют задания до 130 проц, такова же выработка в женской бригаде лесоруба Ф. Тергуевой.

Кто будет впереди? Кто завоеует переходящее Красное Знамя? Это определится в конце месяца. Успех дела будет зависеть от того, как коллективы лесопунктов будут бороться за повышение производительности труда. За преодоление нарушений трудовой дисциплины, неорганизованности и расхлябанности. А этих недостатков на обоих лесопунктах еще много.

Ф. ГРИГОРОВИЧ

## Новая балансирка

С 15 декабря вступила в строй новая балансирная пила на лесобирже Чупа. Бригада этой балансирки состоит целиком из подростков, руководит этой бригадой женщина Иванова.

ВЛАСОВ

## Готовятся к санитарной обороне

Медицинские работники Керетской больницы проводят большую работу по подготовке населения к санитарной обороне. Кружок под руководством тов. Лисичкиной закончил программу. Все слушатели сдали зачеты на хорошо. Заканчивают программу кружки т.т. Таскаевой, Фофановой и Федоровской. Особенно надо отметить тов. Фофанову, которая проявила большую работу по обеспечению 100 процентной посещаемости занятий.

Наряду с основной программой занятий в кружках т.т. Фофанова и Таскаева проводили читки сообщений Совинформбюро о

наступательных действиях наших войск. В каждой квартире разъясняли значение оказания первой медицинской помощи, все это дало хорошие результаты.

Но, как говорится, в семье не без урода. Нашлись люди, непонявшие важности подготовки населения к санитарной обороне. Коммунист Коновалов не разрешил своей жене посещать занятия, очевидно Коновалов думает, что война его не касается, что он и его жена могут стоять в стороне и ждать того момента, когда победа на фронте придет сама.

СЛУШАТЕЛЬ

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано два склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 дзотов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт. Перегруппировав свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чепелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кошевенко из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте

наши войска отбивали контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Лжева гвардейцы части, где командиром тов. Холодилов, в 2 двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и мотометную батарею. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять рощу, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов и 2 вещевых склада.

наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздока противник силой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции, бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под откос 4 воинских эшелона противника. Уничтожен паровоз, разбиты в щепы 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 10 вагонов и платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение двух по-

ездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен радист оббитого бомбардировщика „Юнкерс-88“ 3 отряда 1 немецкой бомбардировочной эскадры Бернгард Шмидке рассказал: „Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин. За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляют очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь один экипаж“.

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население захваченных ими советских районов. В деревнях Сверкули, Черепы, Каралово, Симоновка, Боудино, Выпозово, Огибаево, Бельского района Смоленской области, немцы учинили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям были разданы бирки и приказано носить их на шее. За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям вплоть до расстрела. Фашистские изверги теперь почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

## Кто они — честные рабочие или лодыри и симулянты?

На лесобирже Чупа невыход на работу подразделяют на уважительный и неуважительный. К уважительным относится невыход по причине отсутствия теплой обуви. В числе „уважительных“ прогульщиков числятся Пилипенко А. А., Федорова и Фепонова. Вот посмотрите их „уважительные“ причины. Пилипенко раньше работал медработником, привык был баблужи, работа на бирже ей кажется чертом. Девушка она физически здоровая, как говорят, кровь с молоком, но лентяйка. Не выходит на работу, ссылаясь на отсутствие теплой обуви и одежды. Ей выдали теплую фуфайку, выдали обувь,

но она упорно не хочет работать.

Фепонова в летнее время работала в Котозеро, работала с лендой, была продавцем в райлеспродторге. Сейчас тоже ищет работы потеплее, обивает пороги райлеспродторга, просит чтоб ее устроили поварихой, а вот на бирже работать не хочет. Ей тоже выдали фуфайку, есть возможность получить теплую обувь, но Фепонова этого не хочет, тогда ей нечем будет оправдать свой невыход на работу. Фепонова кичится своей грамотностью, а сама подрывает работу тыла. К стати сказать, она уже судилась за опоздание на работу. Видно не миновать ей

## Работайте лучше и больше

Редакция получала письмо от бойцов-коммунистов, ранее работавших в Кестельском Лестранхозе т.т. Гришутина Н.О. и Шарифуллина Н.Г., которые пишут: „Шлем, мы вам товарищи, свой фронтной привет, желаем наилучших успехов в вашей работе.“

Из вашей среды мы были в июне 1941 года, на нашу долю выпала почетная задача защищать Родину. С первых дней войны, мы находимся на переднем крае обороны. Немало легло от наших пуль воюющих арийцев и впредь неустанно будем истреблять живую силу и технику врага.

Мы горды тем, что работали вместе с вами, а сейчас защищаем наши города и

села, эту задачу выполняем с честью. Даем вам товарищи обязательство, что врага мы дальше не пропустим, разобьем его окончательно, выполним приказ товарища Сталина. Можете надеяться на нас, товарищи.

Пару слов о себе. Живем мы хорошо, уничтожаем фрицев. Мне присвоили звание лейтенанта, Шарифуллин работает на партийной работе.

Ваша задача работать с каждым днем лучше и лучше, давать фронту все больше и больше продукции. Мы на фронте, вы в тылу приблизим день окончательного разгрома врага.“

С красноармейским приветом  
Н. ГРИШУТИН.

## Богданов знает, но мер не принимает

Наша газета не раз писала о фактах отсутствия заботы о бытовых нуждах рабочих. Позорные факты имеют место и сейчас.

Есть в сапожной мастерской Чупы бригада учеников. Эти молодые ребята будущие мастера, поэтому к ним должно быть самое внимательное отношение. Но к сожалению директор разнопромкомбината Богданов никакого внимания не обращает на бытовые нужды учеников.

В общежитии учеников отвратительно грязно. Плита развалилась и дымит. На 6 человек имеется всего 3 койки, постельное белье до того заносило, что невозможно определить какого оно было цвета. Когда захо-

дишь в это общежитие, то не верится, что здесь живут люди.

Спрашивается, можно ли так относиться к подготовке кадров, можно ли так воспитывать и воспитать культурного советского человека. Ведь тов. Богданов знает о таком положении учеников, он знает и то, что ребята не имеют здесь родителей, кто же из них позаботится как ни администрация?

Директору Разнопромкомбината Богданову необходимо срочно привести в культурное состояние общежитие учеников, создать им нормальные человеческие условия.

В КОТЛЯРОВА

и теперь предстать перед нарсудом.

Федорова тоже раньше работала на легкой работе в леспрохозе, тоже девушка здоровая, но лодырь отменный. Сперва объясняла невыход на работу отсутствием теплой одежды — выдали. Теперь ждет теплой обуви.

Кто эти люди? Честные рабочие или лодыри и симулянты? Второе вернее. Рядом с лодырями и симулянтами есть много честных тружеников. Это т. т. Лесонен Ольга, Лесонен Анна, Лесонен Евдокия, Пожаева, Алексина и другие. Эти люди, проникнутые чувством гражданского долга, понимая положение страны с удвоенной энергией работают на производстве, помогают Родине и фронту вести смертельную борьбу

о врагом.

Так почему, спрашивается, некоторые „кисейные“ барышни отлынивают от работы, ссылаясь на отсутствие обуви и одежды, когда им ее дают? Почему руководители так щедры, давая лодырям из склада теплые вещи, не требуют честной работы от всех Пилипенко, Фепоновых и Федоровых? Не лучше ли фуфайку, теплые чулки и другое дать честно работающим работникам, а лодырей и симулянтов взять „за ушко да по солишко“. Это будет более справедливый подход к делу.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Ответственный редактор

Н. М. Артамонов

Тираж 700

Б-3301